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CO JE TO JEWETT KORZET?
Jde o tříbodovou (případně čtyřbodovou) 
stavebnicovou ortézu. Její konstrukční rám 
je zhotoven z aluminiové slitiny, která je lehká, 
dobře tvarovatelná a současně pevná. Tento rám 
je doplněn o tři pevné tlakové peloty, které jsou 
umístěny na hrudníku, v podbřišku a v oblasti pá-
teře. Opěrné tlakové peloty se nastavují individu-
álně. Pokud má pacient zaveden kardiostimulátor, 
technik ortézu upraví v hrudní části a přidá dvě 
peloty pod oblast klíčních kostí, aby nedošlo k tla-
ku na kardiostimulátor. Jako bandáž se používá 
pěnový, dobře omyvatelný plast.

Korzet je vždy vyráběn na míru dle výšky a váhy 
pacienta a dle úseku postižení páteře. Je přiložen 
technikem, který jej seřídí podle tělesné konsti-
tuce. Rozhoduje také fakt, zda se jedná o ženu 
či muže. Spodní pánevní objímka je pohyblivá, 
umožňuje ohyb (sed) bez posunu ortézy. Korzet 
se objednává u protetických firem a je téměř 
plně hrazen zdravotními pojišťovnami.

Obr. 1: Ukázka nasazeného Jewett korzetu

K ČEMU SLOUŽÍ?
Korzet slouží nejčastěji k znehybnění páteře 
v hrudní a bederní oblasti. Potřebného biome-
chanického účinku je dosaženo tříbodovým  



působením opěrného tlaku na hrudní kost, styd-
kou kost a o postižené místo na páteři pomocí zá-
dové peloty. Tím dochází ke snížení zátěže jednot-
livých segmentů obratlových těl. Indikací k nošení 
Jewett korzetu mohou být metastázy v oblasti 
páteře, osteoporotické zlomeniny, traumatické 
a posttraumatické stavy, poruchy meziobratlo-
vých plotének a pooperační léčba. Jewett korzet 
omezuje boční pohyby, rotaci trupu a fixuje páteř.

JAK JEWETT KORZET POUŽÍVAT?
Korzet se nasazuje vleže, nedávejte ho na holé 
tělo! Pod korzet je vhodné obléknout si například 
bavlněné tričko.

•	Nejprve přiložte ortézu na hrudník, otočte se na 
bok a protáhněte pod sebou zadní pelotu tak, 
aby byla uprostřed páteře,

•	zapíná se na boku – zapínání se může lišit dle 
typu ortézy, vždy budete poučeni technikem,

•	poté můžete vstát z lůžka,

•	korzet se nesmí posouvat, sklouzávat, otáčet ani 
nepřiměřeně tlačit na kůži,

•	korzet můžete sundávat pouze na šetrnou 
hygienu a po ulehnutí na lůžko.

UPOZORNĚNÍ
V místě tlaku peloty může kůže zčervenat 
a může být mírně bolestivá nebo oteklá. 
Zhruba do dvou týdnů by tyto příznaky měly 
vymizet. Pokud by však problémy přetrvávaly 
déle a v silnějším rozsahu, kontaktujte firmu, 
která korzet vyrobila. Technik je schopen 
korzet upravit.

Jewett ortézu nesmíte sami libovolně upravo-
vat. Místo, které by tlačilo, můžete vypodložit 
tenkým molitanem.
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